

районная газета 6+

БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ

издается с 1935 г.



ХЛЕБОРОБ

№21 (8535), 29 мая 2025 г., четверг

В Бичуре отметили День предпринимателя

► 2 стр.

О мерах поддержки военнослужащих

► 3 стр.

В Народном Хурале

► 4 стр.

Образование

Последний звонок — грусть расставания и радость новых начинаний

24 мая в Бичурской школе № 1 для 34 одиннадцатиклассников прозвучал последний звонок — трогательный и волнительный момент для выпускников, учителей и родителей. Под ярким майским солнцем школьный двор наполнился улыбками, музыкой и лёгкой грустью.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА: СЛОВА НАПУТСТВИЯ И БЛАГОДАРНОСТИ

Право поднять флаг Российской Федерации было предоставлено отличникам учебы Арияне Дугаржаповой и Юлии Ткачевой. Ведущий праздника была завуч школы Тамара Владимировна Зайцева, которая на протяжении многих лет с теплотой и заботой сопровождала учеников на их школьном пути.

С приветственным словом выступили глава Бичурского района Марина Петровна Савельева, депутат райсовета Николай Тимофеевич Чекин, представитель управления образования Ольга Владимировна Емцева, и.о. директора школы Светлана Григорьевна Иванова. Учителя начальных классов Мария Ивановна Селифонтова, Алексадра Фокеевна Симонова, Людмила Иннокентьевна Хаустова со слезами на глазах вспоминали, какими ребята пришли в первый класс и какими стали сейчас. Выпускников также поздравили директор ДЮСШ Владимир Ильич Никонов,



тренер преподаватель ФСК «Планета спорта» Нина Сергеевна Коробенкова, от школы искусств Екатерина Сергеевна Ткачева, ветеран педагогического труда Наталья Пантелеевна Слепнева, педагоги Дома детского творчества Ольга Александровна Казарбина,

Алексей Дмитриевич Савельев, Руслан Николаевич Зайцев, родители и другие гости праздника. Они пожелали уверенности в своих силах и удачи на предстоящих экзаменах. Классные руководители Татьяна Анатольевна Артюкова и Юлия Сергеевна Разуваева также

не скрывали слез и волновались вместе с ребятами, они выражали уверенность в успешном будущем своих учеников.

Одиннадцатиклассники подготовили трогательные номера: читали стихи, пели песни. Они благодарили учителей за их труд и терпение: «Спасибо за то, что всегда верили в нас, даже когда мы сами сомневались. Школа всегда останется в нашем сердце!»

ПРОЩАЛЬНЫЙ ВАЛЬС

По традиции, право дать последний звонок поручили выпускникам Ольге Ян и Михаилу Афанасьеву. Звон колокольчика прозвучал как символ окончания одного этапа жизни и начала нового. Завершился праздник красивым вальсом, который каждый выпускной класс танцевал под аплодисменты родителей и учителей.

ВПЕРЕДИ — ЭКЗАМЕНЫ И НОВАЯ ЖИЗНЬ

Теперь у выпускников впереди ЕГЭ, выпускной и поступление в вузы. Но сегодня они прощаются не просто со школой — они прощаются с детством, которое навсегда останется в стенах родной Бичурской школы № 1.

Дорогие выпускники! Пусть ваша дорога будет светлой, а мечты — осуществимыми. В добрый путь!

Екатерина Бухольцева

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны библиотечного дела!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — общероссийским Днём библиотек!

Библиотеки были и остаются центрами знаний, культуры и духовного развития общества. В современных условиях особое внимание уделяется их развитию: в рамках государственных программ проводятся ремонты и реконструкции библиотек, оснащаются новым оборудованием и цифровыми технологиями. Это позволяет библиотекарям работать еще эффективнее, сохраняя при этом традиции книжной мудрости.

Особенно ценно, что наряду с внедрением инноваций вы продолжаете вести важную работу по патриотическому воспитанию, организуете встречи с ветеранами, творческими людьми, постоянно проводите исторические выставки и тематические мероприятия. Это помогает сохранять нашу общую память и укреплять связь поколений.

Хочу заверить, что в дальнейшем власти республики будут поддерживать развитие библиотечной сети. В ближайших планах — продолжение программы модернизации библиотек, чтобы они соответствовали самым современным стандартам.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемого вдохновения и благодарных читателей. Пусть ваши проекты находят поддержку, а библиотеки остаются востребованными центрами просвещения!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

Уважаемые сотрудники и ветераны библиотечного дела!

Примите самые искренние поздравления с общероссийским Днём библиотекаря, который отмечался 27 мая!

В наш стремительный век вы успешно сочетаете традиционные формы работы с инновациями: внедряете электронные каталоги, проводите онлайн-мероприятия, делаете знания доступными для всех. Особенно ценно, что вы уделяете большое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Это важная миссия, которая помогает нам сохранять историческую правду и воспитывать настоящих граждан своей страны.

Ваша профессия — это призвание. Вы не просто работаете с книгами, а создаёте пространство для диалога, творчества и открытий.

Желаю вам здоровья, энергии, успехов в реализации новых проектов и, конечно, больше увлечённых читателей! Пусть ваш труд приносит радость и признание!

Марина Савельева,
глава Бичурского района

Сделаем центр Бичуры комфортнее — всё зависит от вашего голоса

Поддержите важный для всех нас проект — благоустройство территории, прилегающей к автовокзалу в с. Бичура (ул. Советская, 42).

Эта территория расположена в самом центре села. На протяжении многих лет здесь не проводились работы по благоустройству. В период дождей и паводков участок превращается в зону подтопления и грязи, что мешает жителям и транспорту. Сегодня здесь нет ни удобного прохода, ни освещения, ни места для ожидания.

Проект благоустройства рассчитан на три этапа (2026–2028 гг.) и предусматривает:

— устройство подъездных путей и тротуаров,

— монтаж освещения и системы водоотведения,

— установку скамеек, урн, озеленение территории.

Реализация проекта начнётся уже в 2026 году в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

Голосование проходит до 12 июня на платформе: za.gorodsreda.ru

Каждый голос важен. Именно ваше участие поможет воплотить проект в жизнь и сделать общественное пространство удобным, безопасным и современным.

Пресс-служба администрации района

Конкурс

Директор года

Как сообщает в своем телеграм-канале глава Бичурского района М.П. Савельева завершился республиканский конкурс «Директор года Республики Бурятия — 2025». Лауреатом конкурса стала директор Малокуналейской школы Тамара Александровна Смолина.

Её профессионализм и лидерские качества были высоко оценены, и эта награда — яркое подтверждение её вклада в развитие и успех школы.

Желаем Тамаре Александровне дальнейших успехов, вдохновения и новых достижений. «Директор года» — это не просто соревнование, а уникальная возможность для личностного и профессионального роста, повышения престижа профессии директора. Пусть впереди будет еще больше побед и позитивных перемен!

Поздравляем!



ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ» НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА ОСТАЁТСЯ МЕНЬШЕ МЕСЯЦА

Предпринимательство

Итоги года и новые возможности

Малое и среднее предпринимательство стало неотъемлемой частью экономики района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение уровня жизни населения.

СТАТИСТИКА И ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 января 2025 года в районе зарегистрировано 407 субъектов малого предпринимательства, на 56 больше чем в 2023 г., в том числе 67 юридических лиц, 340 индивидуальных предпринимателей и 508 самозанятых (+44 к 2023 г.).

За 2024 год отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами субъектов малого предпринимательства на сумму 5504,3 млн. рублей, программный индикатор выполнен на 104,8% или к уровню 2023 года 105,5% в сопоставимой оценке, в том числе доля отгруженной продукции промышленного производства — 73,2%, сельского хозяйства составила 11,6%, услуг общественного питания — 1,9%, ЖКХ — 0,8% и прочих услуг — 12,5%.

Среднесписочная численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 5676 человек.

РАЗВИТИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

Малым предпринимательством охвачены практически все сферы экономики. Основная доля субъектов малого предпринимательства осуществляет деятельность в сфере потребительского рынка.

Торговое обслуживание населения осуществляли 197 объектов розничной торговли с общей торговой площадью 10541,37 кв.м., в том числе 166 магазинов, 6 торговых центров, 17 павильонов и 8 киосков. Фактическая обеспеченность населения торговыми площадями на 1000 жителей составила 506,16 кв.м. Наибольшее количество объектов потребительского рынка сосредоточено в крупных населенных пунктах — это в с. Бичура, Малый Куналей, Окино-Ключи. На территории района работают магазины республиканских локальных сетей «Титан», «Барис», «Абсолют», «Светофор».

По данным муниципальной статистики общий розничной торговли составил 4496,8 млн. рублей или 122,3% к уровню прошлого года.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Услуги общественного питания оказывают 17 предприятий на 601 посадочное место, общая площадь зала обслуживания — 774,2 м². Обеспеченность услугами общественного питания составляет 29 посадочных мест на 1000 жителей. Оборот составил 143,3 млн. руб., 114,2% к уровню 2023 года.

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

Сфера бытового обслуживания населения в районе характеризуется как умеренно развивающаяся, при этом имеющая потен-

циал развития. Бытовые услуги оказываются 42 субъекта малого предпринимательства, в том числе 7 парикмахерских, 1 мастерская по ремонту обуви, 6 — по ремонту и обслуживанию бытовой техники и радиоаппаратуры, 2 — предоставляют услуги фотоателье, 2 пункта оказания ритуальных услуг, 9 станций технического обслуживания и ремонта транспортных средств, 4 — ремонт и строительство жилья и других построек, 12 прочие виды бытовых услуг. В данном секторе развитие конкуренции наблюдается в быту сфере.

В течение прошлого года населению оказано платных услуг на сумму 928,9 млн. рублей, 120,9% в сопоставимой оценке к уровню 2023 г.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

Со стороны государства вопросы поддержки малого бизнеса имеют особое значение, так как именно в этой сфере есть возможность начать собственное дело, обеспечить дополнительную занятость и рост производства.

Для решения различных вопросов, возникающих в ходе деятельности субъектов малого предпринимательства, в районе работают представители инфраструктуры поддержки бизнеса:

- менеджер МКК Фонда поддержки малого предпринимательства Республики Бурятия;
- консультант центра предпринимательства «Мой Бизнес»;
- специалист ГБУ «Информационно-методологического центра» РБ;
- индивидуальные предприниматели, оказывающие консалтинговые услуги субъектам

малого предпринимательства. В течение года специалистами оказано 1755 консультаций.

За прошлый год информационной поддержкой и услугами по разработке проектной документации, изготовлению вывесок, сертификации продукции, регистрации товарного знака и логотипа и т.д. воспользовались более 100 предпринимателей района.

Финансовая поддержка государства в виде субсидий и грантов в прошлом году оказана 60 субъектам малого предпринимательства отрасли сельского хозяйства. Оформили социальный контракт с Министерством социальной защиты населения и получили финансовую помощь для начала и развития своего дела 28 граждан, 4 самозанятых получили финансовую поддержку через Центр занятости населения. В Фонде поддержки малого предпринимательства Республики Бурятия 7 предпринимателей получили льготные микрозаймы на развитие своего бизнеса.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Приоритетными направлениями развития является сельское хозяйство, промышленность, развитие сферы услуг, сельский туризм. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

С учетом текущей динамики в 2025 году можно ожидать дальнейшего увеличения числа предпринимателей и роста объемов производства.

**Альбина Кондакова,
заместитель главы района по экономике
и развитию сельских территорий**

День предпринимательства отметили в Бичуре

В тёплой атмосфере прошло празднование Дня российского предпринимательства в стенах районной администрации. Этот день стал не просто официальным мероприятием, а настоящим праздником для тех, кто каждый день вкладывает душу в развитие родного района.

Здесь собрались те, кто мы каждый день видим за прилавками магазинов, кто работает в цехах небольших производств, на фермерских подворьях, в сфере общественного питания и бытового обслуживания. Те, кто своим трудом создаёт неповторимый облик нашего Бичурского края.

С приветственным словом по видеосвязи к предпринимателям района обратился Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Анатольевич Павлов: «Развитие предпринимательства остаётся стратегическим приоритетом и неотъемлемой частью модернизации экономики. Народным Хуралом Республики Бурятия делается все возможное, чтобы предприниматели чувствовали себя уверенно и комфортно. Приняты, реализуются и постоянно совершенствуются законы, регулирующие основы ведения предпринимательской деятельности, вопросы налогообложения бизнеса, устранения избыточных административных барьеров, государственной поддержки малого и среднего предпринимательства».

Глава района Марина Петровна Савельева выразила слова признательности за активное участие в общественной жизни района, за труд, за рабочие места, производство и представление населению товаров и услуг, без которых сегодня невозможна жизнь современного общества: «Мы благодарны предпринимателям, кто неравнодушен к судьбе своего района, кто всегда готов помочь в решении социальных вопросов. Мы благодарны за сотрудничество, содействие в проведении мероприятий, за поддержку наших участников специальной военной операции».

С приветственным словом выступил уполномоченный по защите прав предпринимателей РБ Чингис Сергеевич Матхеев, который поблагодарил представителей бизнеса за нелегкий труд и преданность делу. Он говорил о защите прав и интересов предпринимателей, государственных мерах их поддержки.

Руководитель Гарантийного фонда Бурятии Марина Владимировна Стрекаловская проинформировала о действующих программах содействия развитию предпринимательства в республике и районе.

Прокурор района Дмитрий Николаевич Зарубин рассказал о приоритетах надзорной деятельности и работе по снижению административного давления на бизнес.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

В этот день лучшим представителям предпринимательского сообщества района вручили почетные награды, благодарственные письма и грамоты. Звание «Заслуженный предприниматель Республики Бурятия» указом Главы Республики Бурятия А.С. Цыденова присуждено генеральному директору ООО «Партнер Инвест» Алексею Геннадьевичу Сафонову. Предпринимательством Алексей Геннадьевич занимается 26 лет. В районе всем известны торговые дома «Хозяин» и «Юбилейный» по продаже строительных материалов и запчастей. Работают здесь в партнерстве с крупными центрами «За рулем» и «ВегасМ». Кроме того А.Г. Сафонов открыл цеха по переработке кедрового ореха, производству мебели. Является постоянным спонсором многих районных спортивных и культурных мероприятий. За многолетний добросовестный труд имеет многочисленные награды, в том числе Почетную грамоту Межрегиональной ассоциации «Дальний Восток и За-



Звание «Заслуженный предприниматель РБ» присуждено А.Г. Сафонову



Лучший предприниматель года К.М. Кавизина

байкалье» за весомый вклад в предпринимательскую деятельность, успешную реализацию общественно значимых проектов и социальных инициатив, участие в благотворительности, высокий профессионализм и компетентность.

Лучшим предпринимателем Бичурского района по итогам 2024 года признана Ксения Михайловна Кавизина. Ее стаж в предпринимательской деятельности 15 лет. Сначала она держала магазины одежды, которые имели своих постоянных покупателей. Затем поменяла сферу деятельности и стала хозяйкой кафе «Домашний очаг». Постоянно ищет новые пути развития и самосовершенствования. Была уполномоченным по защите прав предпринимателей в Бичурском районе. У нее много планов по развитию бизнеса в родном районе.

За плодотворный добросовестный труд Почетной грамотой Республики Бурятия награждены ИП Симонова Светлана Анатольевна, фермер Эрматов Тулкенбек Тухтамуродович.

Благодарственное письмо Главы Республики Бурятия получила Сафонова Оксана Романовна — менеджер фонда поддержки малого предпринимательства.

Почетной грамотой Министерства промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия отмечена деятельность предпринимателей Акаторовой Маргариты Геннадьевны; Истоминой Оксаны Александровны.

Благодарность Министерства промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия получили предприниматели Федотова Светлана Александровна, Чирнов Содном Дашиевич, Кавизина Ксения Михайловна, Левченко Анатолий Сергеевич, Левченко Татьяна Викторовна.

Благодарственным письмом Центра предпринимательства «Мой Бизнес» награждены генеральный директор ООО «Им-

перия дорог» Петров Василий Евгеньевич, генеральный директор ООО «Бичура» Аюшеева Евгения Александровна, ИП Никонов Сергей Григорьевич, ИП Сафонова Любовь Владимировна.

Благодарственным письмом Народного Хурала отмечена деятельность предпринимателей Солдатовой Марии Семеновны; Бадмаевой Светланы Цыдендамбаевны; Смолиной Ольги Сергеевны, Поспеловой Евгении Елисеевны; Желекова Максима Петровича; Перелыгина Геннадия Григорьевича; Перелыгиной Анны Ивановны, Куприяновой Алены Захаровны, Алексеева Николая Трофимовича, Куприянова Виктора Александровича, Селиванова Евгения Васильевича.

Почетной грамотой Администрации Бичурского района награждены Павлов Виктор Иванович; Иванова Евгения Михайловна; Григорьев Василий Алексеевич; Коноваленкова Ольга Леонидовна; Кушиташвили Валери Мишаевич; Гулбоев Зиёфатулло Талбиевич; Шоходжаев Ильхом Ахмадович; Конечных Татьяна Владимировна.

В зале не скрывали эмоций и не жалели аплодисментов — эти люди знакомы каждому, их успех стал общим достоянием.

Удачным дополнением к торжественной церемонии награждения стали музыкальные номера от бичурских артистов.

Этот день еще раз показал: бизнес в Бичуре — это не просто экономика. Это люди с горячими сердцами, это наши односельчане, это те, кто делает жизнь в районе комфортнее. И пока в наших сёлах есть такие энтузиасты, пока есть эта особая бичурская предпринимательская жилка — у нашего района есть будущее!

Екатерина Бухольцева

Военнослужащие из Бурятии получат дополнительные меры поддержки

В Бурятии расширили поддержку военнослужащих, задействованных в зоне спецоперации. Так, одной из последних мер поддержки стало увеличение единовременной выплаты, здесь регион сработал совместно с республиканскими бизнесменами и федеральным правительством. В Бурятии увеличили единовременную выплату для военнослужащих, которые заключают контракт. Теперь она составляет 1,6 миллиона рублей, тогда как раньше была до 1 миллиона.

Новая выплата складывается из трёх частей: региональная, федеральная и доплата от местного бизнеса. От республики военнослужащий получает 1 миллион рублей, от бизнеса — 200 тысяч, а из федерального бюджета — 400 тысяч.

Не забывают и о ветеранах СВО. Теперь в рамках программы обязательного медицинского страхования ветеранам спецоперации, уволенным со службы, медпомощь оказывается вне очереди. В каждой поликлинике назначен координатор для организации помощи в день обращения. Ветераны могут пройти диспансеризацию за 1 день, в отдаленных районах — до 10 рабочих дней. Глава Бурятии Алексей Цыденов уточнил, что координаторы работают во всех больницах и поликлиниках республики.

— Каждая поликлиника или амбулатория назначит специального координатора, который организует необходимую медицинскую помощь в день обращения. Ветераны СВО смогут пройти диспансеризацию за один день, а для тех, кто проживает в отдаленных сёлах, этот срок не превысит 10 рабочих дней. Координаторы уже определены во всех центральных районных больницах и городских поликлиниках республики. Мы делаем все возможное, чтобы ветераны чувствовали заботу и поддержку дома, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Уточняется, что в каждой медицинской организации, предоставляющей первичную медико-санитарную помощь, уже назначен соответствующий координатор.

— При необходимости участники СВО на транспорте медицинской организации будут доставляться в поликлинику для прохождения диспансеризации и обратно. Также в отдельных случаях будет организован выезд врачебной бригады на дом, — отметила зампред правительства Бурятии — министр здравоохранения республики Евгения Лудупова.

Если потребуется, координатор также будет сопровождать ветерана на лабораторные и инструментальные исследования, на консультации с врачами-специалистами.

Кроме того, координатор поможет оформить медицинскую

документацию и предоставит информацию о том, когда и где можно записаться на приём к врачу-специалисту и пройти дополнительные исследования. Координаторы уже работают в центральных районных больницах и городских поликлиниках. Дополнительную информацию можно получить по телефону горячей линии Минздрава Бурятии: 122, добавочный #3.

В ПРИОРИТЕТНОМ ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:

- Первичная медико-санитарная помощь;
- Диспансеризация и профилактические осмотры;
- Паллиативная помощь;
- Санаторно-курортное лечение;
- Динамическое наблюдение, включая телемедицину (для отдаленных районов);
- Медицинская реабилитация, амбулаторно и на дому;
- Специализированная, включая высокотехнологичную помощь;
- Медицинские изделия, лекарства, зубопротезирование;
- Консультации медицинского психолога (самостоятельно или по направлению врача).

Участник СВО имеет право на консультации психолога на всех этапах медицинской помощи.

Безусловно, это не единственные меры поддержки. Помощь региона представляет собой всестороннюю и постоянную заботу о наших бойцах и их семьях. Так, участникам СВО полностью списывают до 10 млн. рублей задолженности, предоставляют кредитные каникулы. Специалисты готовы провести бесплатную юридическую консультацию или помочь в юридических вопросах.

Вот основные из действующих мер поддержки, которыми могут воспользоваться участники спецоперации и их семьи, близкие:

1. Полное списание долгов по кредитам до 10 миллионов рублей и продление кредитных каникул для участников спецоперации и их супругов.

2. Двухлетняя отсрочка от уплаты транспортного налога на одно транспортное средство для самих участников СВО и членов их семей

(если у семьи два и более авто, можно выбрать одно).

3. Единовременная денежная выплата для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, участвующих в СВО. Средства можно использовать на улучшение жилищных условий (сертификат).

4. Оплата полной стоимости обучения в государственных вузах за счет бюджета для детей участников СВО, погибших или получивших инвалидность первой группы.

5. Бесплатное социальное обслуживание на дому для военнослужащих с инвалидностью из-за военной травмы и членов семей погибших бойцов.

6. Внеочередное зачисление в детские сады и школы.

7. Внеочередные путевки в лагеря для детей участников СВО, погибших или с инвалидностью первой группы.

8. Бесплатное горячее питание в школах для детей участников спецоперации.

9. Бесплатная юридическая помощь.

Во время мобилизации трудовые отношения не прекращаются, а приостанавливаются. За работником сохраняется рабочее место.

Время приостановления трудового договора засчитывается в стаж.

Мобилизованные, добровольцы и их семьи могут взять кредитные каникулы. Это касается кредитов, выданных до начала специальной военной операции или подписания контракта добровольцем.

Каникулы предоставляются по любым потребительским кредитам, займам и ипотеке. Отсрочка действует на время участия в операции плюс 30 дней. Если мобилизованный заболеет или получит ранение, льготы продлеваются на срок пребывания в госпитале.

В случае гибели мобилизованного или получения инвалидности I группы все долги списываются.

Отметим, что меры поддержки касаются не только времени службы наших бойцов, но и продолжаются по окончании контракта. Так, например, в начале этого года в Бурятии объявили о старте грантового конкурса «Агростартап». Проект стал доступен для участников специальной военной операции и ветеранов боевых действий, помогая в обратной социализации военнослужащих.

Новые дополнительные меры поддержки, вступившие в силу не давно:

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

В Бурятии внесли важные изменения, касающиеся отдыха и оздоровления детей в детских лагерях.

Заявления многодетных семей при распределении путёвок в лагеря будут рассматриваться в первоочередном порядке. Первочередное право также имеют дети участников СВО, получивших 1 группу инвалидности во время несения воинской службы, а также дети военнослужащих, участвовавших в освобождении Курской, Белгородской и Брянской областей.

Внеочередное право на получение путёвок имеют дети участников СВО пропавших без вести или попавших в плен.

Также разработали новый порядок по оздоровлению детей с ограниченными возможностями по здоровью. Ранее отдых и оздоровление для ребят с ОВЗ обеспечивался на общих основаниях. Теперь мы будем точно выделять квоты исходя из потребности специально для таких детишек. Это даст возможность увеличить охват детей с ОВЗ летним отдыхом в оздоровительных лагерях.

БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД К МЕСТУ ОТПУСКА

Граждане, работающие на Крайнем Севере, мобилизованные или проходящие военную службу по контракту в составе Росгвардии и участвующие в СВО, смогут воспользоваться компенсацией расходов на оплату стоимости проезда в отпуск и обратно после возвращения со службы.

Право на компенсацию по закону имеют граждане, которые работают на Крайнем Севере и приравнен-

ных к нему территориях. Раз в 2 года за счёт работодателя им возмещается стоимость проезда и провоза багажа к месту отпуска и обратно.

По Трудовому кодексу с мобилизованными или подписавшими контракт на прохождение военной службы трудовой договор по месту работы приостанавливается, но сохраняется.

Таким образом, право на компенсацию проезда в отпуск и обратно остается у тех из них, кто работает на Крайнем Севере.

Чтобы граждане смогли воспользоваться льготой после возвращения, Правительство ранее приняло решение закрепить эту норму постановлением. Теперь она распространяется и на тех работников Крайнего Севера, кто выполняет задачи СВО в составе войск Росгвардии. Гарантия бесплатного проезда к месту отпуска и обратно для всех мобилизованных и служащих по контракту участников специальной военной операции из числа граждан, работающих на Крайнем Севере, сохраняется на весь срок службы по мобилизации или по контракту. Ранее она действовала 1 год.

Напоминаем, в Бурятии к территориям Крайнего Севера приравнены: город Северобайкальск; муниципальные районы: Баунтовский эвенкийский, Баргузинский, Курумканский, Окинский, Муйский, Северо-Байкальский.

Наталья Борисова

ПРИХОДИ НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ШАГ **При соединяйся к СВОим!** ДО ПОБЕДЫ!

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА СРАЗУ

1,6 МЛН
РУБЛЕЙ

СПИСАНИЕ ДОЛГОВ
ПО КРЕДИТАМ СРАЗУ

ДО 10 МЛН
РУБЛЕЙ

СОЦИАЛЬНЫЕ
ГАРАНТИИ

Пункт отбора:
ул. Боевая, 7а, стр. 2

33-42-67

Горячая линия
Минобороны РФ:

117



Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в заседании Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

ВЛАДИМИР ПАВЛОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ПО МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ ПРИ СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ

дерации в режиме видеоконференцсвязи.

Участники совещания обсудили тему «Расширение общественного участия в осуществлении местного самоуправления». Организатором мероприятия выступил Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. Его председатель Андрей Шевченко отметил, что в рамках подготовки к заседанию Комитет СФ провел большую работу с субъектами Федерации

и муниципалитетами. «Мы тщательно проанализировали информацию, поступившую от 71 субъекта Федерации. Детально проработали каждое предложение, каждый поставленный вопрос», — отметил Шевченко.

По мнению сенатора, новый Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» сохраняет преемственность форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления.

На совещании рассмотрели меры государственной поддержки и формы участия населения в осуществлении местного самоуправления, актуальные вопросы повышения эффективности участия населения в осуществлении местного самоуправления, совершенствования правового регулирования деятельности ТОС, перспектив развития института инициативных проектов, иных форм инициативного бюджетирования и другие.

В июне в России вступает в силу новый Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (ФЗ-33), принятый 20 марта 2025 года. Этот закон приходит на смену ФЗ-131, по которому определялась жизнь муниципалитетов с 2003 года. Каким будет новый закон? Как безболезненно провести реформу МСУ? Какие плюсы от нововведений получат муниципалитеты? Эти и другие вопросы обсуждались в Народном Хурале на круглом столе, который провел председатель Комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Петр Мордовской.

Об основных новеллах ФЗ-33 рассказал участникам круглого стола зампред председателя Комитета территориального развития Беллыгто Зундуев. Он отметил, что федеральный законодатель по-новому определяет роль МСУ как «форму самоорганизации граждан» для решения «вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения». Ключевым нововведением является включение органов МСУ в единую систему публичной власти. Самое значимое изменение — это реформа территориальной организации. Новый закон устанавливает в качестве основной



НОВЫЙ ЗАКОН О МЕСТНОМ САМОУПРАВЛЕНИИ

одноуровневую систему МСУ, базовыми типами муниципальных образований становятся городской округ и муниципальный округ, упраздняются «сельское поселение», «городское поселение» и «муниципальный район». Но, в соответствии со ст. 9 ФЗ-33, для Республики Бурятия возможно и сохранение двухуровневой системы.

Изменяется также система компетенций МСУ, порядок формирования органов власти, особенно главы муниципального образования, который будет избираться представительным

органом, а кандидата будет представлять глава Бурятии. В случае перехода на одноуровневую систему могут быть созданы отраслевые и территориальные органы.

Участники совещания высказали свои мнения. Так, глава и председатель райсовета Кабанского района выразили желание сохранить двухуровневую систему МСУ. Глава Иволгинского района Николай Емонаков представил плюсы новой одноуровневой системы, глава Селенгинского района Станислав Гармаев обратил внимание на изменение финансирования и высказал пожелание детальное просчитать экономические риски. Глава Северо-Байкальского района Игорь Пухарев выразил мнение о необходимости сохранения двухуровневой системы.

— Федеральный законодатель дает право субъектам самим определить, какую форму выбрать. Для этого регионам установлен переходный период до 1 января 2027 года. Мы изучили опыт Башкортостана, Татарстана, Кировской области. Нам предстоит серьезная работа над законопроектом, главное — жизнь на селе не должна ухудшиться, — отметил Петр Мордовской.

Было решено провести в районах кустовые совещания о реформе МСУ, чтобы обстоятельно изучить ситуацию на местах, выслушать мнение населения.

В БУРЯТИИ ПРОШЕЛ СОВЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ПРИ НАРОДНОМ ХУРАЛЕ

В Иволгинске состоялся выездной Совет представительных органов при Народном Хурале Республики Бурятия. Вел заседание руководитель республиканского парламента Владимир Павлов.

В совещании приняли участие депутаты Народного Хурала, председатели районных и городских Советов депутатов, представители правительства республики, руководители комитетов регионального парламента. Перед началом участники совещания отдали дань памяти героям Великой Отечественной войны — возложили цветы к Мемориалу Славы в Иволгинске и посетили небольшую выставку в холле Дома культуры.

В повестке заседания было два актуальных вопроса — о готовности МСУ к пожароопасному сезону и об административной ответственности за выпас скота. С докладом «О подготовке населенных пунктов Республики Бурятия к пожароопасному сезону» выступил руководитель Республиканского агентства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Евгений Радикальцев. По его словам, с начала года в Бурятии зафиксировано 565 ландшафтных пожаров на площади 6002,1 га. По количеству пожаров лидируют Улан-Удэ, Кабанский, Заиграевский, Еравнинский районы. Основная

причина горения леса — человеческий фактор, неосторожное обращение с огнем, в том числе пал сухой травы.

Во всех муниципальных образованиях созданы патрульные, патрульно-маневренные группы оперативного реагирования. Проблемными остаются такие вопросы, как недостаточное количество водоемов и источников наружного пожарного водоснабжения в населенных пунктах, техники и добровольных пожарных. Председатель Комитета Народного Хурала по государственному устройству Петр Мордовской отметил необходимость усиления работы на местах по предупреждению огненной стихии. Парламентарий призвал руководителей МСУ, депутатов районных и сельских поселений активнее вести разъяснительную работу среди населения.

Совет представительных органов принял проект рекомендаций, в котором обозначены задачи для всех уровней власти по противопожарному обеспечению территорий. Так, глава Кабанского района Алексей Сокольников предложил разработать отдельную государственную программу, по которой выделялись бы средства на ГСМ, запасные части к автомобилям и тракторам и далее. Другие главы его поддержали.

ВЫПАС ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Также на Совете представительных органов при Народном Хурале Бурятии обсудили ход реализации Закона Республики Бурятия «Об административных правонарушениях» в части выпаса сельскохозяйственных животных вне установленных мест. В Бурятии из 279 сельских поселений республики лишь менее половины (38%) смогли ввести эффективные механизмы управления процессом выпаса. Одной из основных причин бесконтрольного выпаса скота является безответственность владельцев: они просто не видят, чем опасен самовыгул скота. Между тем это угроза общественной безопасности, ДТП, потеря урожая и риск распространения опасных болезней.

Глава Тарбагатайского района Андрей Гнеушев поделился опытом организации выпаса скота частных подворий. Администрация Иволгинского района на своем примере показала, как она решает данную задачу через созданный пункт временного содержания безнадзорных сельскохозяйственных животных. Члены Совета рекомендовали рассмотреть практики передовых районов для масштабирования на территориях других муниципалитетов.

Особое внимание уделили рекомендациям. Муниципальным образованиям на местах рекомендовано принять меры по организации выпаса скота населения, провести работу в каждом сельском поселении по внесению изменений в генеральный план и предусмотреть там земельные участки для выпаса скота населения, с учетом мест традиционного выпаса. «Нерадивых хозяев скота, игнорирующих региональный закон, необходимо штрафовать, другого пути просто нет», — отметили участники заседания.

Совет призвал вести активную работу по информированию сельхозтоваропроизводителей о возможности получения субсидий на возмещение части затрат на приобретение электроизгородей. Среди населения нужно вести работу по информированию о необходимости обязательного маркирования домашних животных и передачи актуальных данных учета ветеринарной службе, включая оперативную информацию о выбытии скота в связи с убоем, продажей и падежом.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия
совместно с ИА Восток-Телеинформ

Здоровье

Когда кожа — как крыло бабочки: редкие дети Бурятии получат шанс на современное лечение

5 июня в г. Улан-Удэ состоится событие, которое может изменить судьбы семей с детьми, страдающими редкими генетическими заболеваниями кожи. Впервые в Республику Бурятия приедет команда медицинских экспертов Фонда «Дети-бабочки» — некоммерческой организации, которая помогает детям с тяжёлыми и редкими генетическими заболеваниями кожи, такими как буллёзный эпидермолиз и врождённый ихтиоз.

Буллёзный эпидермолиз — это редкое заболевание, при котором кожа ребёнка ранима, как крыло бабочки. Малейшее прикосновение может вызвать болезненные пузыри, раны и боль. Именно поэтому таких детей называют «дети-бабочками». Болезнь затрагивает не только кожу, но весь организм, а лечение требует ежедневных перевязок и дорогостоящих специализированных материалов. Одна специализированная повязка может стоить до 8 тысяч рублей, а таких нужно больше десяти — каждый день, на протяжении всей жизни.

Особую надежду сегодня дают достижения медицины. В этом году в России впервые стала доступна таргетная терапия для детей с дистрофической формой буллёзного эпидермолиза. Этот инновационный препарат помогает



ускорить заживление кожи и уменьшить выраженность заболевания. Но чтобы попасть в федеральную программу, ребёнок должен пройти отбор. Поэтому один из главных пунктов визита команды фонда в Бурятию — отбор таких детей на месте, без необходимости поездки в Москву.

Второе заболевание, о котором пойдёт речь на встрече, — врождённый ихтиоз. Это редкое генетическое заболевание часто путают с атопическим дерматитом, особенно в первые месяцы жизни. Однако правильный диагноз — ключ к грамотному уходу и улучшению качества жизни. Эти дети — часть моей родины, — говорит Елена Георгиевна.

Консилиум и приём пациентов состоится 5 июня в г. Улан-Удэ. Участвовать могут дети с подтверждёнными или предполагаемыми диагнозами буллёзного эпидермолиза и врождённого ихтиоза.

Запись и дополнительная информация по телефону: 8-903-742-82-81, Юлия.

Памяти защитника Отечества

Онохов Владислав Алексеевич

В ходе специальной военной операции погиб наш земляк **Онохов Владислав Алексеевич**, гвардии рядовой.

Родился он 24 мая 2006 года в п. Потанино. Окончил 9 классов Потанинской СОШ. В 2022 г. поступил в Бичурский филиал Республиканского межотраслевого техникума в с. Малый Куналей на тракториста-машиниста. Получив профессию, работал в составе строительной бригады в г. Улан-Удэ.

Несмотря на юный возраст, решил встать на защиту своей Родины. 22 января 2025 г. заключил контракт с Министерством обороны РФ и был направлен в зону проведения специальной военной операции.

Служил на должности старшего сапера десантно-штурмового отделения.

25 апреля получил осколочные ранения несовместимые с жизнью.

Учителя, друзья, родные и близкие помнят Влада как трудолюбивого, отзывчивого, доброго парня. Он был любимым внуком, сыном и братом.

Приносим искренние соболезнования родным и близким — бабушке Ирине Алексеевне, отцу Алексею Алексеевичу, сестрам Юлии, Виктории, Таисии, брату Евгению.

Вечная память Герою!

Администрация, жители Бичурского района



Служба «01»

Пожар унес жизнь ребенка

15-й Бичурский отряд ГПС РБ сообщает о том, что вечером 24 мая в селе Билютай произошел пожар в доме.

Местным жителем, который влез в окно обнаружено тело ребенка 2003 года рождения без признаков жизни.

С начала года на территории Бичурского района произошло 64 пожара. Просьба ко всем жителям района — не допускайте нарушений правил пожарной безопасности! Будьте бдительны и осторожны с огнем! И всегда помните,

что на месте сгоревшего дома можно построить новый дом, купить новые вещи, но нельзя вернуть к жизни погибших людей.

При обнаружении пожара незамедлительно сообщите об этом по телефону «01» со стационарного, сотового «101» или «112».

**Крестьина Уралева,
инструктор противопожарной
профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ**

План районных мероприятий на июнь

№ п/п	Наименование мероприятий	Дата	Место проведения	Ответственный
1.	«В гостях у Лунтика» — игровая театрализованная программа, посвященная Дню защиты детей. Мастер-классы, викторины.	01.06	Площадь РДК	РДК ЦБКС
2.	Мероприятие к Международному Дню защиты детей	01.06	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
3.	День защиты детей. Фестиваль детства и юности.	01.06	РДК	Руководители ОУ Казакова Т.Е. РДДМ
4.	Районный фестиваль воздушных змеев «Лети».	01.06 Начало: 11:00	Центральный стадион	Гнеушева Л.А.
5.	Открытие лагерей дневного пребывания.	01.06	01.06	Руководители ОУ
6.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (физика, обществознание).	02.06	ППЭ-200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
7.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (математика).	03.06	ППЭ- 200 (Бичурская СОШ № 2) ППЭ-201 (Мало-Куналейская СОШ)	Емцева О.В. Руководители ОУ
8.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (биология, география, английский язык).	05.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
9.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (информатика, география, обществознание).	06.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 Мало-Куналейская СОШ	Емцева О.В. Руководители ОУ
10.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (русский язык).	09.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 (Мало-Куналейская СОШ)	Емцева О.В. Руководители ОУ
11.	Концерт «Мы граждане России». Вручение паспортов.	10.06	РДК	ЦБКС
12.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (информатика, английский язык).	10.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
13.	Районная квест-игра «Россия — Родина моя»	11.06 Начало: 10:00	Бичурская СОШ № 4	Степанова Т.П.
14.	Праздничные мероприятия «День России»	12.06	РДК СК	РДК
15.	Флешмоб в рамках Всероссийской акции «Добровольцы — детям» ко Дню России	12.06	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
16.	Патриотическая акция «Российский триколор» ко Дню России.	12.06 Начало: 13:00	РДК	РДДМ
17.	Театрализованный концерт, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.	14.06	Районный Дом культуры	РДК ЦБКС
18.	Районные соревнования «Школа Безопасности»	16.06 Начало: 11:00	Бичурский ДДТ	Гнеушева Л.А.
19.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (литература)	16.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 Мало-Куналейская СОШ	Емцева О.В. Руководители ОУ
20.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (физика, география, обществознание).	16.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
21.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (русский язык)	17.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
22.	Коллегия Администрации района	17.06	Малый зал администрации	Перельгина А.А.
23.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (биология, информатика)	19.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
24.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (математика базового уровня, математика профильного уровня)	20.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
25.	Митинг к Дню памяти и скорби «Пусть свечи памяти горят»	22.06	Парк Победы	РДК
26.	Единый государственный экзамен выпускников 11 класса (резерв по всем предметам)	23.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2	Баженова И.Ф. Руководители ОУ
27.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (русский язык) — дополнительный период.	26.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 Мало-Куналейская СОШ	Емцева О.В. Руководители ОУ
28.	Школьные выпускные вечера.	25-28.06	Общеобразовательные организации	Руководители ОУ
29.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (по всем учебным предметам (кроме русского языка и математики) — дополнительный период.	27- 28.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 Мало-Куналейская СОШ	Емцева О.В. Руководители ОУ
30.	Основной государственный экзамен выпускников 9 класса (математика) — дополнительный период.	30.06	ППЭ- 200 Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 Мало-Куналейская СОШ	Емцева О.В. Руководители ОУ
31.	Просмотр патриотических фильмов в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания	Июнь 2025г.	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
32.	Антитеррористическое мероприятие в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания	Июнь 2025г.	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
33.	«Безопасные каникулы» — мероприятие в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания	Июнь 2025г.	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
34.	Районные дворовые игры среди детей летних оздоровительных лагерей дневного пребывания	Июнь 2025г.	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике
35.	Зарядка с чемпионом в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания	Июнь 2025г.	Бичурский район	Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике

**Алёна Перельгина,
председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения
администрации МО «Бичурский район»**

Актуально

Обращение к жителям района

Более 1700 жителей Бичурского района уже проголосовали за объекты благоустройства по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни». В 2026 году будет благоустроена территория, которая победит в голосовании, итоги которого подведут уже 13 июня 2025 года. В голосовании участвуют 2 территории, это:

— Парк «Молодежный» по адресу: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 49 В, где планируется заменить сцену;

— Территория по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 42 (возле «Горячего хлеба»), где планируется произвести отсыпку территории и устройство водостоков.

Просим всех жителей с. Бичура принять активное участие в голосовании за выбор территории, необходимо набрать ещё 1300 голосов, для выделения финансирования.

Напомним, что Всероссийское онлайн-голосование за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» продлится до 12 июня 2025 года. Отдать свой голос за понравившийся проект можно здесь zagorodsreda.gosuslugi.ru. Участвовать в голосовании могут все жители республики старше 14 лет.

Проголосовать можно по ссылке: <https://pos.gosuslugi.ru/lkp/fkgs/home/>

По QR-коду:

Последовательность голосования:

- войдите при помощи своей учётной записи на Госуслугах на Платформу обратной связи;
- если вы не зарегистрированы на Госуслугах, нажмите «Зарегистрироваться» для создания учётной записи;

- перейдите на Платформу обратной связи в раздел «Формирование комфортной городской среды»: zagorodsreda.gosuslugi.ru;
- выберите из списка свой регион и поселение «Бичурское»;

- выберите из списка одну общественную территорию, которая, по вашему мнению, должна быть благоустроена в первую очередь.

Можно перейти по ссылке для голосования.

Также участвовать в голосовании за благоустройство территории жителям республики помогают волонтёры. Они ежедневно, с помощью приложения «Госуслуги волонтер» помогают проголосовать гражданам, готовым решать судьбу благоустройства своего села.

По итогам голосования определится общественная территория, которая сможет претендовать на финансирование из феде-



рального бюджета. Общественная территория, набравшая наибольшее количество голосов, будет благоустроена уже в 2026 году.

Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» проводится с 2017 года по решению Президента России. За последние шесть лет в Бичуре по этой программе благоустроили 4 общественных пространства и 10 дворовых территорий. В 2025 году будут благоустроены территории возле центральной библиотеки и ещё 2 дворовых территории.

Администрация Бичурского района

Примите
поздравления!

Коллектив Еланской школы горячо и сердечно поздравляет с юбилеем водителя школьного автобуса **Виктора Васильевича Соколова**. Желаем радости, любви, успехов. Пусть сердце стучит в правильном ритме, глаза светятся радостью, а в душе горит огонь молодости!

*Мужчине годы вовсе не помеха,
И в день рождения хотим вам пожелать
Активности, здоровья и успеха,
Чтоб всё сполна от жизни получать!*

Объявления

ПРОДАЁТСЯ

• Двухкомнатная квартира в четырехквартирном доме в с. Бичура. 8-950-397-81-34.

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (пай).
Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помочь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15.

ИНОЕ

ООО «Победа»

осуществляет приём денежных средств под будущий урожай 2025.

Пшеница — 14 руб.,
овёс — 14 руб.,
дробленка — 16 руб. за кг.

Обращаться по тел.:
8-950-397-88-15.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bhleborob@list.ru
Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

Служба «01»

Детская шалость с огнем приводит к печальным последствиям



Уважаемые родители! Начались летние каникулы, у детей появилось больше свободного времени, а это значит нужно проявить особую внимательность к своим детям. Интересуйтесь, чем они заняты и где проводят время.

Зачастую детская шалость с огнем приводит к большим последствиям. Так, 24 мая 2025 года в с. Малый Куналей из-за детской шалости сгорел сеновал и постра-

дал тепляк. Только благодаря оперативным действиям удалось не допустить перехода пожара на жилой дом.

Проведите со своими детьми профилактические беседы и еще раз напомните правила пожарной безопасности:

- не оставляйте детей без присмотра;
 - напоминайте ребенку, что спички — не игрушка, а огонь — не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей;
 - не оставляйте на виду спички, зажигалки;
 - расскажите, как правильно действовать в экстренной ситуации, ведь очень часто вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся, забиваются в угол;
 - убедитесь, что ребенок знает свой адрес проживания;
 - напишите на листке бумаги телефоны экстренной помощи. Они всегда должны находиться на самом видном месте, и первой строкой должны быть написаны телефоны «112 и 101».
- Берегите себя и своих близких!

15-й Бичурский ОГПС,
Служба гражданской обороны
и чрезвычайных ситуаций

Правопорядок

Задержен подозреваемый в попытке совершить кражу

В дежурную часть отдела МВД России по Бичурскому району поступило заявление от жительницы одного из сел района. Она сообщила, что неизвестный пытался похитить запчасти от мотоцикла из ограды дома. Женщина рассказала, что с октября прошлого года она присматривает за домом своего знакомого, который периодически находится на амбулаторном лечении.

Днём 17 апреля дочь заявительницы пришла проверить дом и во дворе обнаружила неизвестного мужчину в синей куртке. Лицо его она не успела рассмотреть, так как, заметив её, мужчина вдруг бросился бежать, выбросив сумку с награбленным.

На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. Экспертом-криминалистом на месте происшествия были обнаружены следы предполагаемого преступника.

Сотрудники уголовного розыска, проведя оперативно-розыскные мероприятия, задержали 29-летнего мужчину, который проживает неподалеку от места происшествия.

Подозреваемый признался полицейским, что знал о том, что в доме никто не проживает, поэтому и решил на кражу, не ожидая, что кто-то мог прийти и застать его на месте преступления.

Ранее мужчина привлекался к уголовной ответственности и в настоящий момент не имеет постоянного места работы.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 п. «б» 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Отдел МВД России по Бичурскому району

ОТЧЁТ

о деятельности МАДОУ Детский сад «Теремок» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2024 год

1. Общие сведения об автономном учреждении

Полное наименование: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Детский сад «Рябника». Адрес с. Бичура, ул. Октябрьская 159. Учредитель: МКУ Администрация МО «Бичурский район». ОГРН: 1110327012366; ИНН/КПП: 0303008136/030301001; ОКПО: 90042290; ОКВЭД: 80.10.1.

Виды деятельности:

- Основные виды деятельности:
— предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования;
- присмотр и уход за детьми.

2. Виды деятельности, приносящие доход:

- Платные дополнительные образовательные услуги:
— организация групп развития в различным режимом пребывания;
- организация групп выходного дня;
- обучение иностранному языку;
- познавательно-интеллектуальное развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- оказание логопедической помощи и консультирование;
- создание кружков, групп по укреплению здоровья;
- организация тематических праздников;
- организация кружков по интересам.

Перечень разрешительных документов, на основании которых организация осуществляет деятельность:

- Устав МАДОУ Детский сад «Теремок», утвержден Приказом ИО начальника МУ Районное управление образованием Администрации МО «Бичурский район» РБ № 268 от 14.10.2024 г.

— Лицензия на осуществление образовательной деятельности серия 03 Л01 № 0001069 от 18.02.2016 г № 2521 (бессрочно)

— Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе от 17.10.2011 г.

— Свидетельство о государственной регистрации юридического лица № 001510973 от 17.10.2011 г.

— Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию 18.10.2011 № 941-р (Республиканская служба Государственного строительного надзора)

— Заключение № 110 о соответствии объекта защиты требованием пожарной безопасности от 15 февраля 2012 г.

— Санитарно-эпидемиологическое заключение № 03.БЦ.03.000.М.000293.08.20. от 26.08.2020 г.

Количество штатных единиц на начало отчетного года — 30,5, на конец отчетного года — 30,5.

Среднегодовая численность работников за прошлый год, предшествующий отчетному: 25 чел., в том числе по договорам — 0 чел.

Среднегодовая численность работников за отчетный год: 25 чел., в том числе по договорам — 0 чел.

Средняя заработная плата за отчетный год: 54.104 руб.

Состав наблюдательного совета: Ерёмина Галина Николаевна, представитель от Учредителя, Савельева Надежда Сергеевна, представитель работников Учреждения, воспитатель МАДОУ Детский сад «Теремок»; Калашников Семён Николаевич, представитель от родителей (законных представителей) воспитанников; Симонова Марина Яковлевна, представитель общественности, зав. кабинетом общей врачебной профилактики; Кондакова Альбина Васильевна, заместитель главы района по экономическим вопросам.

2. Результат деятельности учреждения

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	Прошлый год 2023	Отчетный год
1.	Исполнение муниципального задания	%	100	100
2.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	руб.	-	4451273,97

3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) организации, в том числе: — бесплатными, в том числе по видам услуг: — Общедоступное бесплатное образование — Родительская плата за присмотр и уход за детьми — Платные услуги	чел.	- 141 141 141 0
4.	Цены (тарифы) на платные услуги (работы), оказываемые потребителям, средняя стоимость таких услуг	руб.	- -
5.	Объем поступлений по родительской плате за присмотр и уход за детьми	руб.	398844,38
6.	Общие суммы прибыли после налогообложения	руб.	0,00
7.	Количество жалоб (претензий) потребителей услуг (работ)	шт.	0 0
8.	Изменение балансовой стоимости нефинансовых активов	%	0 0
9.	Общая сумма выставленных требований в возмещении ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	руб.	0,00
10.	Изменение дебиторской задолженности: — в разрезе поступлений — в разрезе выплат	% 0 0	0 0
11.	Изменение кредиторской задолженности в том числе просроченной	%	0 0
12.	По обязательному социальному страхованию 0,2% (использовано на материальные затраты)	руб.	0,00
13.	По обязательному социальному страхованию 0,2% (использовано на начисление в ФСС)	руб.	0,00

Поступления, предусмотренные Планом финансово-хозяйственной деятельности учреждения в разрезе поступлений за отчетный год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	План	Кassa
1.	Субсидия на выполнение муниципального задания	руб.	4422783,97	4422783,97
2.	Субсидия на иные цели	руб.	28490	28490
3.	Принесшая доход деятельность (родительская плата)	руб.	398844,38	285159,03
4.	Принесшая доход деятельность (платные услуги)	руб.	0,00	0,00

Выплаты, предусмотренные Планом финансово-хозяйственной деятельности учреждения в разрезе выплат за отчетный год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	План	Кassa
1.	Сумма выплат, предусмотренных Планом финансово-хозяйственной деятельности организации в разрезе выплат:	руб.	4850118,35	4736433,
1.1.	Оплата труда и начисления на выплату по оплате труда: — Из них остаток прошлого года	руб.	3990159,67	3990159,67 0,00
1.2.	Услуги связи	руб.		
1.3.	Коммунальные услуги	руб.	243018,61	243018,61
1.4.	Работы, услуги по содержанию имущества	руб.	80270,69	80270,69
1.5.	Прочие расходы	руб.	31490	31490
1.6.	Приобретение основных средств	руб.	64000	64000
1.7.	Приобретение материальных запасов	руб.	441179,38	327494,03

Объем финансового обеспечения — 4451273,97 руб.

3. Использование имущества, закрепленного за учреждением

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя	
			на начало года	на конец года
1.	Общая стоимость недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления:			
	балансовая	руб.	94863037	94863037
	остаточная	руб.	54846261,61	54578779,28
2.	Общая стоимость недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в аренду:			
	балансовая	руб.	0,00	0,00
	остаточная	руб.	0,00	0,00
3.	Общая стоимость недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в безвозмездное пользование:			
	балансовая	руб.	0,00	0,00
	остаточная	руб.	0,00	0,00
4.	Общая стоимость движимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления:			
	балансовая	руб.	4018080,87	4018080,87
	остаточная	руб.	0,00	0,00
5.	Общая стоимость движимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в аренду:			
	балансовая	руб.	0,00	0,00
	остаточная	руб.	0,00	0,00
6.	Общая стоимость движимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в безвозмездное пользование:			
	балансовая	руб.	0,00	0,00
	остаточная	руб.	0,00	0,00
7.	Общая стоимость недвижимого имущества, приобретенного организацией в отчетном году за счет доходов, полученных от платных услуг и иной приносящей доход деятельности			
	балансовая	руб.	0,00	0,00
	остаточная	руб.	0,00	0,00
8.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления:	кв.м	1592,4	1592,4
	балансовая	кв.м	1592,4	1592,4
	остаточная	кв.м	0	0
9.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в аренду	кв.м	0	0
	балансовая	кв.м	0	0
	остаточная	кв.м	0	0
10.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления, и переданного в безвозмездное пользование	кв.м	0	0
	балансовая	кв.м	0	0
	остаточная	кв.м	0	0
11.	Количество объектов недвижимого имущества, находящегося у организации на праве оперативного управления	шт.	1	1
	балансовая	шт.	1	1
	остаточная	шт.	0	0
12.	Объем средств, полученных в отчетном году от распоряжения в установленном порядке имуществом, находящимся у организации на праве оперативного управления	руб.	0,00	0,00

А. Г. Фомина,
заведующий МАДОУ Детский сад «Теремок».

Л. А. Перельгина,
гл. бухгалтер МУ РЮ Администрации МО «Бичурский район»

ОТЧЁТ

о деятельности МАОУ ДО «Бичурская ДЮСШ» и об использовании закрепленного за ней муниципального имущества за 2024 год

1. Общие сведения об автономной организации

Полное наименование: Муниципальное автономное образовательное учреждение «Бичурская детско-юношеская спортивная школа» Адрес: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 51. Учредитель: МКУ РЮ Администрации МО «Бичурский район».

ОГРН: 103030250200; ИНН/КПП: 0303006450/030301001; ОКПО: 46120117; ОКВЭД: 85,41

Виды деятельности:

- Основные виды деятельности:

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 июня

3 июня

4 июня

5 июня

6 июня

7 июня

8 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор (0+)
10.00 Жить здорово! (16+)
10.45 АнтиФейк (16+)
11.15, 00.45,
03.05 Подкаст.Лаб (16+)
12.10, 14.20 Кубок Первого канала по волейболу-2025.
Сборная России-сборная Сербии. Мужчины.
Трансляция из Сербии (0+)
14.35 Давай поженимся! (16+)
15.30 Мужское/Женское (16+)
16.25,
17.15 Информационный канал (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Время героев (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядн (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Васнецов» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

НТВ

06.00, 09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Волчий берег» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Агентство Справедливость» (16+)
02.05 Т/с «Пальцы» (16+)
05.30 Агентство скрытых камер (16+)

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный канал (16+)
14.35 Давай поженимся! (16+)
15.30 Мужское/Женское (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядн (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Васнецов» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

НТВ

06.00, 09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Волчий берег» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Агентство Справедливость» (16+)
02.05 Т/с «Пальцы» (16+)
05.30 Агентство скрытых камер (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядн (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Васнецов» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

НТВ

06.00, 09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Волчий берег» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Агентство Справедливость» (16+)
02.00 Поздняков (16+)
02.15 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.15 Х/ф «Такая порода» (16+)

1 ПЕРВЫЙ

1 ПЕРВЫЙ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00,
17.00 Новости
09.05 Жить здорово! (16+)
09.55 АнтиФейк (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный канал (16+)
14.35 Давай поженимся! (16+)
15.30 Мужское/Женское (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Бурядн (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Васнецов» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

НТВ

06.00, 09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Волчий берег» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Агентство Справедливость» (16+)
02.00 Поздняков (16+)
02.15 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.15 Х/ф «Такая порода» (16+)

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
08.35 Умницы и умники. Финал (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.25, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный канал (16+)
14.35 Давай поженимся! (16+)
15.30 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда? (16+)
23.10 Наша новая музыка (12+)
00.30 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
08.20 Местное время. Суббота (12+)
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Наши. Военкоры (12+)
12.00 Доктор Мясников (12+)
13.00 Большие перемены (12+)
14.30, 20.50 Вести-Бурятия (12+)
14.00 Праздник Курбан-Байрам.
Прямая трансляция из Московской Соборной мечети
14.55 Т/с «Дама с собачкой» (16+)
15.00 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Волчий берег» (16+)
23.15 Т/с «Агентство Справедливость» (16+)
01.20 Своя правда (16+)
03.15 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.45 Квартирный вопрос (0+)
04.35 Агентство скрытых камер (16+)

НТВ

05.35 Х/ф «Убей меня! Ну, пожалуйста» (16+)
07.20 Жди меня (12+)
08.20 Смотр (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Гладиаторы (12+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20, 02.40 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.25 Секрет на миллион (16+)
00.30 «Ч.Т.Д» с Маргаритой Симоньян (16+)
01.05 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
03.15 Дачный ответ (0+)
04.05 Х/ф «Кома» (16+)

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
06.55 Часовой (12+)
07.25 Здоровье (16+)
08.30 Золотая коллекция Союзмультифильма (0+)
09.10 Непутевые заметки (12+)
09.30 Мечталлион. Национальная лотерея (12+)
10.15 Жизнь других (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Они выбрали — Родину (16+)
13.10 Видели видео? (0+)
14.05 Х/ф «ACCA» (16+)
17.05 Д/ф «Её звали Джипси» (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Перепой звезды (12+)
21.00 Время
23.00 Т/с «Танго на осколках» (16+)
00.30 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.30, 01.35 Х/ф «Берега любви» (12+)
07.20 В кругу друзей (12+)
08.00 Дальний Восток (12+)
08.20 Местное время.
Воскресенье (на бур. яз.) (12+)
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00 Вести
12.00 Наши. Военкоры (12+)
12.30 Большой концерт к 100-летию «Артека» (12+)
14.30 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Парад юмора (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.30 Москва. Кремль. Путин (12+)
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

НТВ

05.40 Х/ф «Взлом» (16+)
07.35 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (